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Εκδηλώσεις για τα 450 χρόνια από την 
αποπεράτωση του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου των 
Ελλήνων της Βενετίας
/ Ομογένεια

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Βενετίας κ. 
Δημήτρης Ζαφειρόπουλος μίλησε για την ιστορία του 
περίφημου Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων, που 
βρίσκεται στην συνοικία Καστέλο της πόλη των Δόγηδων, με 
αφορμή τις εορταστικές εκδηλώσεις που διοργανώνει η 
Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Βενετίας για τη συμπλήρωση 
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των 450 χρόνων από την αποπεράτωση του Ναού.

«Το 2023 συμπληρώθηκαν 450 χρόνια από την αποπεράτωση του κυρίως ναού του 
Αγίου Γεωργίου, γιατί ο γυναικωνίτης και το περίφημο καμπαναριό που γέρνει, 
δημιουργήθηκαν αργότερα. Η εκκλησία δεν έχει μόνο θρησκευτική σημασία, κατά 
τη δική μου άποψη, αλλά είναι ο πόλος εκείνος που συγκεντρώνει τους Έλληνες 
τον 15ο και τον 16ο αιώνα στην περιοχή που ονομάζεται Campo dei Greci, εκεί που 
με την πίστη και τη θέλησή τους έχτισαν έναν ναό… Δεν ήταν μόνο η ανάγκη να 
εκκλησιάζονται και να μπορούν να θάβουν τους νεκρούς τους, αλλά ήταν η ανάγκη 
να διατηρήσουν την ελληνορθόδοξη λατρεία τους, σε αντίθεση με όλες τις 
δυσκολίες που υπήρχαν εκείνη την εποχή με τον καθολικισμό να επικρατεί στη 
Βενετία και προερχόμενοι από την Κωνσταντινούπολη που είχαν βιώσει την 4η 
Σταυροφορία και την Άλωση… Σε αυτόν τον ναό συγκεντρώθηκε ο Ελληνισμός που 
συνέβαλε στη διάδοση του ουμανιστικού κινήματος σε όλη τη Δύση», ανέφερε ο κ. 
Ζαφειρόπουλος στη «Φωνή της Ελλάδας» και συγκεκριμένα στην εκπομπή 
«Κουβέντες μακρινές» που φιλοξενήθηκε χθες Δευτέρα 10 Ιουνίου,

Πρόκειται για τον αρχαιότερο ελληνικό ορθόδοξο ναό εκτός ελληνικής 
επικράτειας στον Δυτικό κόσμο, όπως επίσης και το καμπαναριό είναι το 
αρχαιότερο ελληνικό καμπαναριό σε ναό εκτός ελληνικών συνόρων. Ένα επικλινές 
καμπαναριό που έχει ύψος περίπου 45 μέτρα.

«Από τα γραπτά διαπιστώνει κανείς πόσο μεγάλο αγώνα έκαναν οι Έλληνες της 
Βενετίας τότε για να αγοράσουν το οικόπεδο για την ανέγερση του ναού. Είναι 
συγκινητικό πόσα από τα μέλη της κοινότητας έδωσαν ότι είχαν πολύτιμο ως 
ενέχυρο για να μπορέσουν να αγοράσουν το συγκεκριμένο οικόπεδο… πρέπει να 
είμαστε υπερήφανοι για όσα έκαναν αυτοί οι άνθρωποι… Η πολιτεία έχει την 
υποχρέωση να αναδείξει αυτό το μνημείο, και τις ημέρες μνήμης που 
διοργανώνονται», είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης 
Κοινότητας Βενετίας, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις αγιογραφίες που 
κοσμούν την εκκλησία, τα έργα του Μιχαήλ Δαμασκηνού, του Εμμανουήλ Τζάνε και 
του Ιωάννη του Κυπρίου που παράχθηκαν υπό την επίβλεψη του Τιντορέτο στο 
εσωτερικό του ναού.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Βενετίας παραχώρησε 
πριν από 71 χρόνια όλη την περιουσία της στο ελληνικό κράτος.



Για τον εορτασμό των 450 χρόνων από την αποπεράτωση του ναού, την Κυριακή 
16 Ιουνίου η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα Βενετίας διοργανώνει επιστημονική 
ημερίδα και βραδιά ελληνικής μουσικής.

Στην επιστημονική ημερίδα συμμετέχουν ο κ. Αmerigo Restucci, Καθηγητής 
Ιστορίας της Αρχιτεκτονικής στο Πανεπιστήμιο Βενετίας και πρώην Πρύτανης, η 
κα. Δέσποινα Μιχάλαγα, Aν. Kαθηγήτρια, στο Τμήμα Θεολογίας του παν/μίου 
Αθηνών, η Αγγελική Σταυροπούλου, Aν. Καθηγήτρια, στο Τμήμα Βυζαντινής και 
Μεταβυζαντινής Αρχαιολογίας και Τέχνης του παν/μίου Ιωαννίνων και ο κ. 
Γεώργιος Πλουμίδης, Ομότιμος Καθηγητής του παν/μίου Ιωαννίνων και τέως 
Διευθυντής του Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών 
Βενετίας.

Θα ακολουθήσει η βραδιά ελληνικής μουσικής «Οι Έλληνες Συνθέτες 
Ταξιδεύουν στον Κόσμο» με την Κλεονίκη Δεμίρη. Πρόκειται για ένα μουσικό 
ταξίδι, γεμάτο αγάπες και μνήμες, με τραγούδια σημαντικών Ελλήνων συνθετών 
καθώς και με παραδοσιακούς ελληνικούς σκοπούς.

Μπορείτε να ακούσετε τη συνέντευξη εδώ
Μπορείτε να δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης εδώ
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